

# Интервью Вицки на волнах Радио Мария

Categories : [Книги](#)

Date : 19/02/2011



## Вицка обращается к молодым

**Вицка Иванович** - одна из шестерых визионеров Меджугорья. Когда в этой югославской деревне в июне 1981 года начались чудесные явления Богородицы, Вицка была самой старшей из детей, на которых необъяснимо пал небесный выбор, и они стали день изо дня общаться с Пресвятой Девой Марией, видеть Ее во плоти, дотрагиваться до Нее, разговаривать, петь и молиться вместе. До сегодняшнего дня Вицка и двое других молодых людей продолжают общаться с Госпой (Мадонной) ежедневно.

Вицка несла и несет уникальную в своем роде службу: встречается с паломниками. Обычно она появляется на крыльце своего дома и рассказывает вновь прибывшим группам о посланиях Богородицы. Это происходит по несколько раз в день в течение 22 лет. Те, кто бывал во дворе Иванковичей на этих встречах, могли заметить, что Дева Мария не только дала Вицке трудное и ответственное поручение, но и щедро одарила ее, наделив проповедническим талантом и ни с чем не сравнимой неугасающей улыбкой. В речи Вицки практически отсутствуют собственные трактовки и домыслы. С детской чистотой и зрелой ответственностью она посвящает себя тому, чтобы как можно вернее принять самой и передать миру послания Божьей Матери. Этим служением объясняется и то, что Вицка последней из шестерых вступила в брак, суженный ждал ее решения почти два десятка лет.

Предлагаем вашему вниманию текст беседы, проведенной отцом Ливио Фанцага на волнах Радио Мария для итальянских слушателей летом 1998 года во время ежегодного молитвенного форума молодежи. С разрешения Вицки, записанная на магнитофон, версия с незначительными поправками была распечатана и опубликована на разных языках мира. Русский текст печатается впервые.

Вицка: Алло!

Роберта: Слушаю!

Вицка: Это я, Вицка. Привет, Роберта!

Роберта: Привет, Вицка! Как дела?

Вицка: Хорошо, а у тебя?

Роберта: Ах, все нормально, спасибо!

Вицка: Я рада. Здесь тоже все в порядке.

Роберта: Мы так рады, что можем с тобой разговаривать!

Вицка: Как, мы уже в эфире?!

Роберта: А ты как думала? Давай, говори!

Вицка: Тогда я сначала передам слово отцу Ливио, который тут рядом.

Отец Ливио: Сердечно приветствую всех слушателей Радио Мария. Мы находимся в Меджугорье, где проходит фестиваль молодежи. Я участвую в нем впервые и должен сказать, что это необыкновенное переживание. Приехало, по меньшей мере, тысяч десять молодых людей со всего мира, чтобы слушать послания Царицы мира. Чувствуется огромная вера и энтузиазм, который передается нам, людям старшего возраста.

Особенно много здесь молодежи из Восточной Европы, но также много итальянцев, среди них большая группа тех, кто ходит на катехизацию Радио Мария.

Программа очень насыщена, мы заняты с утра до поздней ночи, особенно во время молитвенных встреч. Думаю, Божья Матерь очень довольна этим множеством прибывшей молодежи, наполняющей наши сердца надеждой на будущее. А сейчас я передаю микрофон Вицке, чтобы она могла донести до всех слушателей послания Богородицы.

Вицка: Сердечно приветствую всех слушателей Радио Мария. Я очень рада этой возможности, этому дару, что отец Ливио находится здесь со мной, и что мы можем провести вместе несколько дней. Еще больше радуюсь тому, что могу передать вам слова, которые Божья Матерь говорит мне, чтобы я доносила их до всех вас.

Главные призывы Госпы, адресованные ко всем, это молитва, мир, обращение, исповедь и пост. Богородица хочет, чтобы мы ежедневно читали три части святого Розария: тайны радостные, скорбные и славные.

## Молитва

Когда Богородица призывает нас к молитве, Она не хочет, чтобы мы молились

одними лишь словами и устами, Она настаивает, чтобы мы прилагали усилия и старались день ото дня все больше открывать свои сердца так, чтобы молитва становилась для нас радостью.

Говоря об этом, Госпа воспользовалась прекрасным примером. У всех вас, говорит Она, есть дома цветы в горшках, которые вы регулярно поливаете и наблюдаете за ними. Вы видите, как ваше растение растет, пока, наконец, не распустится прекрасным цветком. То же самое происходит с нашим сердцем. Если ежедневно оживляем наше сердце молитвой, то оно возрастает и распускается, как цветок. Но если мы на какое-то время перестанем заботиться о нашем растении, то вскоре заметим, как оно начинает вянуть и может вовсе погибнуть. Нечто подобное происходит с нашим сердцем, когда ему не хватает молитвы.

Божья Матерь говорит, что мы находим множество отговорок, когда приходит время молитвы. Часто говорим себе: «Я устал, я сейчас не настроен молиться, сделаю это завтра». Но на следующий день снова откладываем молитву на «потом». И таким образом отываемся от нее, а наше сердце отдаляется от Бога. Богородица хочет, чтобы мы поняли, что как цветок без воды, мы не можем жить без благодати Божьей, которую получаем в молитве.

Молитва сердцем – это не то, чему можно научиться, слушая лекции или читая книги. Такой молитве мы учимся изо дня в день, впитывая ее всем сердцем и продвигаясь понемножку вперед.

## **Пост на хлебе и воде**

Следующая просьба Божьей Матери – пост два раза в неделю. Если кто-то из вас болен, не обязательно поститься на хлебе и воде. Достаточно будет пожертвовать каким-то отказом от того, к чему вы особенно привязаны. В то же время, те, кто вполне здоров, пусть не боятся, что пост вызовет у них какое-нибудь физическое расстройство. Божья Матерь говорит, что если поститься с большой любовью к Богу и к Ней, то все трудности легко преодолимы. Единственное, чего нам не хватает, чтобы поститься – это сильная воля.

## **Полное обращение**

Богородица призывает нас к полному обращению. Мария говорит, что. Когда возникают проблемы и трудности, мы думаем, что Она и Иисус где-то далеко от нас, но на самом деле это не так. «Нет, дорогие деточки, - говорит Она, - мы всегда рядом с вами! Вы только откроите свои сердца и тогда сумеете увидеть, как горячо Мы вас любим».

Госпа просит нас также о маленьких отречениях, но более всего Она радуется, когда мы отказываемся от зла и от греховной жизни. Тогда Мария передает нам свой мир и всю свою любовь. «А вы, - говорит Она, - несите это в ваши семьи, к вашим друзьям и знакомым». Божья Матерь благословляет нас и Сама молится за всех нас.

## **Против сатаны – четки в руке**

Пресвятая Дева говорит, что особенно приятно Ей было бы, если бы в наших

коллективах, общинах и семьях мы вместе молились на четках. Она нескованно радуется, когда родители молятся вместе с детьми, а дети с родителями. Когда семьи объединяются в молитве, сатана не способен им навредить. Кроме того, Богородица хочет объяснить нам, что сатана неутомим, он действует непрерывно, отвлекая нас от молитвы и нарушая наш покой. Поэтому Мария умоляет нас быть постоянными в молитве. «Сильнейшее оружие против Сатаны, - говорит Она, - это розарий в руке». Она рекомендует также иметь при себе освященные предметы (крестик, медальон или еще что-то), это будет знаком против сатаны и свидетельством, что вы принадлежите Ей.

## **Богослужение - центр жизни**

Особо Божья Матерь акцентирует наше внимание на том, чтобы поставить на первое место Божественную Литургию. Это важнейший и самый священный момент, потому что Сам живой Иисус приходит к нам, и мы принимаем Его в свои сердца. Госпа призывает приступать к Нему без боязни, однако не забывать, что к этому событию нужно готовиться достойно и с любовью.

## **Исповедь раз в месяц**

Богородица призывает нас чаще приступать к исповеди, по крайней мере, раз в месяц, в соответствии с нашей потребностью. Однако мы не должны ограничивать исповедь простым перечислением грехов. Она должна нас менять! И мы должны поставить задачу изменяться и становиться новыми людьми, прося у священника совета, чтобы совершенствоваться на своем духовном пути.

## **Молодежи сейчас трудно**

Госпа очень обеспокоена положением молодежи во всем мире. Ситуация молодых в наше время очень-очень трудна. Каждый из нас может помочь молодым людям, делясь с ними нашей любовью и сердечной молитвой. «Дорогая, молодежь! - обращается Богородица, - Все, что предлагает вам сегодня этот мир, мимолетно, и вы сами можете заметить, как сатана использует ваше свободное время на свою корысть. Сегодня, продолжает Мария, сатана необычайно активен. Он старается направить молодых на дурной путь и внести раздор в наши семьи». Именно поэтому Мария призвала нас целый год молиться за молодежь, а потом попросила еще об одномгоде молитвы о молодежи и семьях.

## **Быть свидетелем и носителем мира**

Богородица многократно повторяет, что сейчас продолжается время великой благодати, когда мы призваны принять Ее послания и начать ими жить. Она просит нести Ее мир и любовь другим и молиться о мире во всем мире. Но сначала мы должны обрести мир в собственных сердцах, реализовать мир в своих семьях, коллективах,

общинах. «Если вы молитесь о мире на земле, а в своих сердцах не имеете мира, то такая молитва не представляет особой ценности».

## **Молитесь вместе с Божьей Матерью.**

В последнее время Богородица просит нас, прежде всего, молиться в Ее интенциях и за Ее особый план. Она просит, чтобы мы ежедневно брали в руки Библию и читали несколько стихов, а потом, в продолжение дня, старались жить ими. Она просит также молиться за Святого Отца, за епископов, священников, за всю Церковь, которая очень нуждается в наших молитвах. В последнее время Божья Матерь особенно призывает нас молиться о реализации Ее плана, который должен осуществиться. Она приглашает нас молиться в Ее интенциях и помогать Ей нашими молитвами.

## **Как выглядит Богородица**

Отец Ливио: Спасибо тебе, Вицка, за такое ясное представление посланий, которые через тебя дает всем нам Божья Матерь. Уже столько лет тебя слушаю и снова убеждаюсь, что твое обобщение указаний Богородицы каждый раз обогащается чем-то новым, что Она тебе передает. Вместе с тем сам замечаю, что в последнее время Госпа (прежде всего посредством общения с тобой) являет миру Свою материнскую тревогу о молодежи, которая слишком часто сворачивает на дурной путь, и проявляет озабоченность по поводу распадающихся семей.

Но сейчас я хочу, чтобы ты рассказала нам больше о самой Богородице, например, о том, как Она выглядит.

Мы знаем, что с 25 июня 1981 года Божью Матерь видят шесть человек. Однако в настоящее время Мирьяна и Иванка видят Ее только раз в году. Ты, Иван, Иаков и Мария видите Ее ежедневно.

Вицка: Да, четверо из нас продолжают иметь ежедневные явления, хотя время от времени Госпа просит меня о жертве – о каком-нибудь перерыве в наших встречах. Я все это принимаю с открытым сердцем.

Итак, перед появлением Богородицы мы видим три вспышки света. Это знак, что Она приближается. Появляется Она обычно в сером платье с белым покрывалом. У Нее черные волосы и голубые глаза, ноги стоят на сером облаке, а вокруг головы двенадцать звезд. По большим праздникам, например, на Рождество или Пасху, в день Ее рождения (5 августа) или в годовщину явлений (25 июня) Божья Матерь появляется в золотом платье. Каждый раз на Рождество Христово Мария приходит с маленьkim, только что родившимся, Иисусом-Младенцем на руках. Несколько лет назад в Страстную Пятницу Госпа появилась рядом с избитым окровавленным Господом Иисусом в терновом венце и сказала нам: «Я хотела вам показать, как много выстрадал Иисус за нас всех».

## **Ее нежность и красота**

Все, что я вам описала до сих пор, касается лишь Ее внешности, потому что саму личность Богородицы невозможно описать никакими словами. Божью Матерь нельзя воспринимать как статую. Она – живая, Она разговаривает, рассказывает, поет, иногда улыбается, а порой даже смеется.

Когда у Божьей Матери или у кого-то из нас выпадает день рождения, Она обнимает нас и целует. Она делает это совершенно так же, как каждый человек, так же, как делаем это мы с вами.

Отец Ливио: глаза и голос часто и у нас, простых людей, выдают, что у человека в душе. А не могла бы ты чуть больше рассказать о глазах и голосе Богородицы?

Вицка: Глаза у Нее голубые, но такой голубизны здесь на земле не бывает. То же самое можно сказать о Ее голосе. Невозможно с твердостью сказать, поет Она или говорит.... Слушаешь Ее, как неуловимую мелодию.

## Как это происходит

Отец Ливио: Сейчас явления делятся, как правило, пять-десять минут. В первые годы они были более продолжительными, иногда больше получаса. Помню, когда-то я читал с тобой розарий у тебя дома в комнате, где происходят явления. Вдруг пришла Богородица и, к моему величайшему изумлению, пробыла с тобой целых 45 минут. Что вы, визионеры, делаете в ходе явлений?

Вицка: Только от Божьей Матери зависит, как долго Она с нами пробудет. Если в обычной жизни мы всегда замечаем, сколько времени прошло, полчаса или час, то в момент явления время как бы перестает существовать. Ты оказываешься в ситуации, которую нельзя пересказать, очень отличной от нашей. И лишь после окончания явления мы можем проверить, сколько времени прошло.

Отец Ливио: И что вы делаете все это время, длительность которого вы определить не можете? И что делает Госпа? Как обычно протекает само явление?

Вицка: Когда Госпа является, Она всегда приветствует нас словами: Слава Иисусу Христу! А дальше все зависит от Нее. Если Она начинает молиться, мы тоже молимся. Если говорит, мы Ее слушаем, когда дает какие-нибудь указания, мы их принимаем, а когда о чем-нибудь просит, соглашаемся. Все зависит от Нее. Я, в основном, ограничиваюсь слушанием, только прошу ее о людях, а когда есть возможность, задаю вопросы. Кроме того, представляю Богородице просьбы и нужды всех людей, которых встретила в течение дня, и которые просили меня о молитве, особенно больных.

Отец Ливио: Вицка, ты в течение дня встречаешь такое множество людей, которые просят, чтобы ты поручила их Божьей Матери. Многие из них, особенно американцы, приносят тебе целые коробки писем, и ты заносишь их в комнату явлений. Когда ты все это преподносишь Богородице, что Она с ними делает? Она тебя выслушивает?

Вицка: Конечно, выслушивает! Во время встречи я говорю Мадонне: «ты знаешь, сколько людей пришло с того момента, когда я встала, знаешь все их нужды. Говорю

тебе о них только потому, что я им обещала». Ну а потом сама молюсь о них и вверяю их Марии. Такова моя задача. А остальное делает Госпа.

Отец Ливио: Многие считают, что им крупно повезло, что удалось добраться до тебя и попросить, чтобы во время явления ты их поручила Божьей Матери. А не кажется ли тебе, что Богородица и так их выслушает, если они будут молиться с верой?

Вицка: Ну, конечно же! Часто ко мне приходят паломники с вопросом: можно ли написать письмо и передать его в момент явления. Не вижу в этом никакой проблемы и жду, пока они напишут. Однако Мария читает в твоем сердце и в твоей душе, Ей не нужно читать никаких билетиков. Она прекрасно знает, что ты сюда прибыл, и видит все твои проблемы. Если кто-то не может приехать в Меджугорье и пишет свои просьбы – привези их. Но если ты здесь находишься сам, незачем писать, Божья Матерь и так все знает.

## **Мать и Подруга**

Отец Ливио: Богородица часто говорит: «Я – ваша Мать и люблю вас». Скажи-ка, Вицка, как ты воспринимаешь Божью Матерь? Как маму?

Вицка: Что касается меня, то не могу сказать, что воспринимаю Ее как на маму. У меня дома есть мама, с которой я общаюсь совершенно по-другому. А Марию скорее воспринимаю как подругу. Понимаешь, Госпе не 60 лет, как моей маме. Она молоденькая!

Отец Ливио: А сколько лет Ей дашь на вид?

Вицка: Лет двадцать. Всегда Она такая юная и прекрасная. Именно поэтому вижу в Ней, скорее подругу, чем мать. И в то же время это не такая подруга, которая редко тебя навещает, а, придя, почти не слушает тебя. Это настоящая подруга, которой все можно сказать, и которая все примет близко к сердцу. Вижу, как Она одаривает каждого огромной любовью, как молится за каждого из нас. Она очень терпелива, ведь каждый день Она приходит с неба сюда на землю, чтобы сказать нам: «Если бы вы знали, как вас люблю, вы бы плакали от радости!».

Мы, к сожалению, не понимаем этой любви! Поначалу воспринимаем ее, а потом быстро забываем. Богородица как мать говорит нам, что всех нас Она любит одинаково. Она не любит Вицку больше, чем отца Ливио или кого-то другого. Мне достался этот замечательный дар явлений, но при этом я никогда не сказала бы, что Божья Матерь меня любит больше других, я знаю, что остальных Она любит точно также. Я всего лишь слуга, я должна помогать другим. Так решил Бог. Но Госпа изливает на всех точно такую же любовь.

Отец Ливио: Случалось ли тебе делиться с Богородицей какими-то личными делами и нуждами или просить совета и помощи?

Вицка: Может это покажется невероятным, но я никогда не обращалась за личным советом, потому что считаю, что Богородица и так одарила меня сверх всякой меры,

выбрав меня для своих явлений. А когда Она дает через меня послания, я, прежде всего, воспринимаю их для себя, а потом уже для других. Мне кажется, то, что я стараюсь жить посланиями, которые от Нее получаю – это само по себе Ее большой совет. Жить посланиями, претворять их в жизнь и передавать другим: это уже очень много.

## **Окончание явлений**

Отец Ливио: Расскажи, чем заканчивается явление, и как ты после него себя чувствуешь?

Вицка: Матерь Божья приветствует нас, когда приходит, а когда уходит, снова приветствует нас словами: «Идите в мире Божьем». Благодаря этому мы понимаем, что явление подошло к концу. Я чувствую себя прекрасно, потому что жду, что на следующий день Она снова придет. Вероятно, все было бы по-другому, если бы Она сказала: «Ухожу и больше не вернусь». Не знаю, не могу сказать, пока этого не случилось.

Но однажды наступит минута, когда Матерь Божья скажет: «Я и так слишком долго оставалась здесь, вот пришло время окончания явлений». И я должна буду сказать Богородице: «Благодарю тебя за все милости, за все эти дни и годы, на протяжении которых Ты мне давала этот бесценный дар». Мне кажется, что в тот момент буду благодарить Ее без грусти и постараюсь сделать все, чего Она ждет. Когда не будет возможности видеть Ее глазами, попытаюсь видеть сердцем, Она ведь всегда с нами.

Отец Ливио: Выдающийся святой Гриньон де Монфор сказал когда-то, что Мария – это рай Божий. Что ты об этом думаешь?

Вицка: Думаю, он хорошо сказал. Ни прибавить, ни убавить. Именно так и есть!

## **О молодежи**

Отец Ливио: Поговорим теперь о вещах, касающихся молодежи. Здесь, на фестивале, находятся тысячи молодых людей, приехавших в Меджугорье по призыву Царицы Мира. Однако на свете есть множество юношей и девушек, которые не представляют, как распорядиться своей жизнью. Не случайно Богородица говорит, что молодые сегодня находятся в исключительно трудной ситуации. Как, по-твоему, до этого дошло?

Вицка: Божья Матерь не раз выражала беспокойство по поводу молодежи и семей, но о молодежи, кажется, Она тревожится больше. Думаю, в том, что молодой человек утрачивает веру, надежду и упование, виновата во многом и семья. Если бы мы молились вместе в семьях, как просит об этом Богородица, наверняка бы до этого не дошло. Понятное дело, это не означает, что мы должны молиться целыми днями. Хотя бы десять-пятнадцать минут. Важнее всего то, что хоть немного мы молимся вместе. На самом деле каждый идет своим собственным путем: родители работают, им некогда заниматься своими детьми, в свою очередь, дети уходят из дома и поздно возвращаются. Итак, ни у кого нет времени друг для друга, и молодые выбирают

Но когда семья представляет единство и находит время, чтобы собираться вместе, то в ней не бывает таких проблем. А если и появляются, то их быстро удается разрешить, потому что есть взаимопомощь и все ошибки у семьи на виду.

Сейчас, к сожалению, почти все семьи похожи. Ребенок, приходя домой, даже не здоровается с родителями, а те вечно жалуются на нехватку времени, всегда куда-то спешат, у них ведь так много более важных дел! И вот так, изо дня в день, из года в год семья разрушается, а дети полностью отдаляются от Бога.

## **Как им помочь?**

Отец Ливио: Вицка, скажи нам, что можно посоветовать в той ситуации, когда проблема зашла уже далеко, когда дело дошло до полного распада семьи, и никто никого не хочет понять?

Вицка: Госпа говорит, что одними только нотациями мы ничего не добьемся. Только личным примером и молитвой мы можем достучаться до сердец молодых людей. Когда их отчитываем, мы рискуем еще больше их отдалить от себя, потому что они не готовы принимать наши слова. Сначала мы должны приготовить их сердца, но одновременно раскрепостить для них и свои собственные сердца.

А когда они задают вопросы, мы должны быть готовы на них ответить. Но пока наши дети замкнуты в себе, они не имеют к нам вопросов, и все наши слова сыплются впустую, пока в сердцах подростков нет места для наших слов.

Отец Ливио: Мне кажется, ты хочешь этим сказать, что добротой, жизненным примером и благодатью, исходящей от молитвы, мы можем тронуть молодые сердца и привлечь их к себе настолько, что дети сами начнут задавать нам вопросы. Только тогда наши слова найдут в их сердцах подходящую почву.

Вицка: Да, все именно так, как ты говоришь. Возьмем, к примеру, воскресенье. Конечно, невозможно молиться целый день, но, к сожалению, случается так, что всевозможные занятия в семьях – друзья, развлечения – оказываются важнее Господа Иисуса. Не хватает времени на церковь. И сразу видно, что в этой семье Бог не стоит на первом месте.

Божья Матерь призывает нас радикально измениться и отвести Богу первое место в нашей жизни. А все остальное потом приложится. Если мы не поставим Бога на первый план, мы не сумеем двигаться вперед; наоборот, будет все хуже и хуже. В этом смысле каждый из нас сам знает, что он должен изменить, и мне нет нужды об этом говорить.

## **Дети или родители должны измениться?**

Отец Ливио: Кто виноват в таком положении вещей? И кто должен измениться: родители или дети?

Вицка: В нашем случае, о котором речь, должны измениться все, отведя Богу первостепенное место в своей жизни. Однако в семье должно быть ясно, на ком лежит наибольшая ответственность. Я, например, не могу о себе сказать, что я важней других в моей семье. Нет, я, скорее, занимаю последнее место или где-то по серединке, учитывая возраст. Самые главные у нас в семье - родители, за ними идем мы, дети, и мы должны их слушаться, быть простыми и готовыми помочь, даже когда речь идет о самой неблагодарной работе.

Милые, никоим образом не собираюсь вас осуждать. Говорю, как ваша подруга, лишь потому, что хочу вам добра, и поэтому даю вам кое-какие советы. В наши дни дошло до того, что родители ради своих детей готовы на все, и всякие материальные блага, которые на самом деле не так существенны, ставятся на первый план. Даже семи - восьмилетний мальчик требует себе мотоцикл, чтобы кататься на нем, где захочет. Молодежь совсем не задумывается над тем, какие возможности есть у родителей. Если чего-то хотят, добиваются этого любой ценой, даже когда точно знают, что таких денег в семье нет. Начинается ругань с отцом, с матерью, со всей семьей, и это добром не кончается.

## **Любовь оттеснена на задний план**

Сейчас, например, много говорится о любви; но на самом деле любовь в системе ценностей занимает последнее место. Это относится и к супружествам. Ясно, как должны себя вести помолвленные парень и девушка. А между тем, как ни в чем не бывало, они говорят родителям: «Иду с моим парнем куда хочу и делаю, что мне нравится». Таким образом, часто еще перед вступлением в брак они уже все попробовали, и все у них закончилось. Естественно, кто так себя ведет, не имеет в сердце радости, потому что не воспринимает жизнь как дар. Хотел взять от жизни все и бросился на нее, как на добычу, как будто кто-то ее отбирает.

Отец Ливио: К сожалению, многие семьи именно так и выглядят. Но что же делать, чтобы все восстановить и начать сначала?

Вицка: Если семья хочет быть крепкой, она должна на первое место поставить диалог. Нужно пытаться поговорить друг с другом, выяснить, что подходит одной и другой стороне. Нужно вернуться к семейной молитве, начиная с малого, двигаться вперед. Например, сегодня произнесем только «Отче наш», потом больше.

Если молодой человек начнет молиться хоть чуточку, жизнь его изменится, начнет расцветать, потому что Бог ждет тебя! Бог всегда тебя ожидает и стремится осыпать тебя множеством даров, но Он не может дать их тебе, если ты не жаждешь их принять. Бог не разбрасывает своих даров, но терпеливо ждет того момента, когда чье-то сердце, чья-то душа раскроется, чтобы их принять. Если кто-то взывает к Нему, Он готов тут же ответить и одарить тебя Своей благодатью!

## **В Ее улыбке кроется страдание**

Родные, обращаюсь к вам от всего сердца, ибо чувствую призыв Матери Божьей и всю огромность Ее материнской заботы. Сужу об этом не только по Ее словам, но и по

Ее виду. Понимаете? Когда Мария укоряет нас, Она улыбается, и эта улыбка дает надежду. Но за улыбкой проглядывает Ее великое страдание. Я должна вам об этом сказать, потому что вижу это собственными глазами. Говорю, чтобы вы задумались и подвергли испытанию свою совесть. Посмотрите, что в вашем сердце не так. Богородица всегда вас ждет и любит.

### **Сатана войдет, если оставим ему место**

Отец Ливио: Тот факт, что ты в улыбке Марии замечаешь великое страдание, особенно, когда речь идет о молодежи, меня настолько тронул, что, благодаря ему, я понял Ее материнское сердце. Это одна из прекраснейших вещей, которые я слышал от вас, визионеров! Сегодня мы оказались в ситуации, когда всему поколению молодых грозит утрата Бога, а вместе с этим утрата радости жизни и самого смысла жизни. Матерь Божья предостерегает молодых, говоря, что сатана использует в своих целях их свободное время. Что, по-твоему, имеется ввиду?

Вицка: Думаю, что в сложившейся ситуации задача сатаны упрощена. Он прекрасно видит, что уже немного осталось сделать. Готов напасть на нас в любой момент, поскольку мы сами развязали ему руки. Если ежедневно мы оставляем ему хоть чуточку места, он обязательно проскальзывает в то место, а потом не желает оттуда выходить, ведь мы сами его допустили. Чаще всего делаем это бессознательно, а он, пользуясь этим, проникает в семью, разбивает их и подталкивает молодых к наркомании или на другие гибельные пути.

### **«Дам тебе все, что захочешь»**

Вспоминаю, что рассказала мне Мирьяна. Когда-то, будучи в Сараеве, она в ожидании явления начала молитву Розария. Вдруг пришел какой-то очень симпатичный молодой человек и начал дурно говорить о Богородице: «Зачем ты это делаешь, Мирьяна? Что тебе дает Божья Матерь? Ничего! Она требует от тебя молитв, отречений и жертв. Зато я дам тебе богатство, дам тебе все, что пожелаешь, только оставь Божью Матерь». Это типичная тактика сатаны. Это он искушает, говоря: «Дам тебе то и это» и предлагает нам тысячи возможностей, только бы мы оставили Богородицу. Мирьяна взглянула на этого мужчину, встретила его пронизывающий взгляд и ощущила острое беспокойство. Она вышла и убежала оттуда. Через несколько минут к ней явилась Госпа и сказала: «Мирьяна, сатана не всегда появляется в отвратительном виде, чтобы нас напугать. Часто он принимает красивую внешность, чтобы легче было нас обмануть».

### **Как вернуться к Богу?**

Отец Ливио: Когда-то в пустыне сатана пробовал искусить Христа, подсовывая ему всякие блага этого мира, поэтому не стоит удивляться, что он и нас пытается поймать на тот самый крючок, особенно молодых. Но послушай, Вицка, что бы ты посоветовала молодому человеку, если он забеспокоился, начал понимать, что движется не в том направлении? Допустим, он несчастен, но далек от Бога и не имеет мужества

обратиться к Нему. Что, по-твоему, он должен делать?

Вицка: Не говори, отец, что не хватает мужества, скорее, нет желания. Это две абсолютно разные вещи. Когда кто-то действительно хочет, он найдет тысячи способов. Достаточно сказать: «Я ошибся и хочу вернуться». И проблемы нет. Но когда молодой человек говорит: «хочу вернуться», а сам в глубине души надеется, что будет продолжать держаться своих пороков, то таким путем он не достигнет ничего. Нужно понять это всем сердцем и ответственно сказать себе: «Я решаю оставить моих друзей, которые вовлекают меня в порок. Оставляю все, чтобы спасти свою душу». Думаю, это правильная очередность: задуматься, обозначить цель, а потом принять решение.

Наверняка ты сам часто разговариваешь с молодыми, они о многом спрашивают, а потом так и не принимают никакого решения. Мы, молодые, выкручиваемся на тысячи ладов, прямо как тот парень, который не находил повода, который заставил бы его измениться. Но мы должны быть серьезны и знать, чего хотим, решаясь бросить все, что портит нашу жизнь. Лишь тогда мы будем в состоянии просить у Бога благодати, которую Он всегда готов дать в преизбытке. Стоит только всем сердцем решиться: «Не хочу больше идти дурным путем, хочу познать Бога и следовать за Ним». Бог всегда готов отозваться на нашу добрую волю.

## **Мы свободны**

Отец Ливио: Вицка, мы подошли к теме, которую Божья Матерь затрагивает довольно часто. Мария напоминает нам о великом даре свободы, которым наделил нас Бог, и побуждает нас к рефлексии над этим фактом. Много раз Богородица говорила, что не хочет нас принуждать, что пришла призвать нас к тому, чтобы мы добровольно выбрали Бога из любви к Нему Самому. «Решитесь на Бога» - повторяет Она в разные моменты. Но молодой человек, к сожалению, не всегда осознает последствия того, что он выбирает.

Вицка: Но у него есть полная свобода выбора! Он волен выбрать зло, но также свободен решиться на перемену. Если хочет, он может попросить у Бога этот дар и вернуться к Нему. Отец ждет с распростертыми объятиями.

## **Молиться о гибнущих детях**

Отец Ливио: Что ты могла бы посоветовать родителям, чей ребенок не хочет их слушать, упорствует, оставаясь на гибельном пути? Есть ли какой-то способ вернуться к диалогу? Ты сказала, что слова ничего не дают. Что в таком случае они должны делать?

Вицка: Прежде всего, запастись терпением. Мы не можем сразу твердить, что молодой человек ужасен. Может быть, он как раз ждет от своих родителей терпимости по отношению к себе. Порой родители подвергаются испытанию именно для того, чтобы они сами увидели, что должны давать ребенку что-то большее или что-то иное, что в действительности они не дают ему ничего ценного. Возможно, Бог хочет их испытать и приготовить к тому, чтобы в подобных ситуациях они были способны

Когда конфликт уже произошел, лучше всего подождать и помолиться в тишине. Если выйти на разговор пока не удается – что ж, наберитесь терпения! Ничего не выйдет, если, входя в дом, начнешь ворчать на ребенка: «Чего не откликаешься?» Лучше уж ничего не говорить, потому что, если начнешь говорить в неподходящий момент, ты лишь ухудшишь положение. Самое правильное – это оставить его в покое и молиться в тишине вместе с супругом и другими членами семьи за своего ребенка. Увидишь, что постепенно твой ребенок начнет меняться.

Отец Ливио: Будем надеяться. Нужно верить и ожидать лучшего, как святая Моника – мать святого Августина. Всю жизнь она молилась об обращении своего сына. И что же? Результат превзошел все ожидания, это было поистине свидетельство бесконечного милосердия Божьего!

## Приготовиться к браку

Отец Ливио: Послушай, Вицка, Богородица говорит, что сатана особенно усердствует в разрушении наших семей. Не кажется ли тебе, что эта хрупкость супружества зависит также и оттого, что многие молодые люди не готовятся к браку серьезно?

Вицка: Да, не готовятся! Конечно, нельзя назвать хорошей подготовкой то, что перед вступлением в брак люди по несколько лет сожительствуют вместе. И лишь потом они задумываются о том, подходят ли они друг другу. Не должно так быть, это недопустимо! К сожалению, венчанию в наши дни не отводится первостепенной роли. Перед тем, как будет принято решение о браке, нужно взвесить многие моменты, не достаточно сказать «я тебя люблю». Слова «я тебя люблю» должны означать, что ты готов посвятить себя другому человеку.

В наше время часто бывает так, что молодые женятся, а через несколько недель расходятся, объясняя, что они не подходят друг другу или что не находят общего языка. Спрашивается, что они делали в годы своей помолвки, когда жили вместе? Раз не сумели друг друга как следует узнать, значит, потеряли время зря. Сатана нашел лазейку, ему удалось войти в этот союз и начать там действовать. И он не остановится, пока не доведет семью до распада. Это огромное зло, и не без основания Божья Матерь призывает семьи сохранять бдительность, потому что без совместной молитвы нет единства в семье. Я уже говорила, что, как цветок не может жить без воды, так семья не могут процветать без благодати Божьей.

Отец Ливио: По-моему, не нужно ждать свадьбы, чтобы начать молиться вместе. Уже в период помолвки нужно вдвоем начинать духовный путь, особенно путь молитвы.

Вицка: Ну конечно! К супружеству нужно готовиться с молитвой. И потом, когда оба чувствуют себя готовыми, очень легко сказать друг другу: «Да, мы готовы». Однако когда подготовка идет с молитвой, молодая пара начинает понимать, что нужно быть готовыми на страдание для другого человека, не ждать, что все пойдет легко. Двое молодых женятся и думают, что им предстоит жить и развлекаться. Нет! Их ждет любовь, ответственность, жертвенность, постоянное пребывание вместе. Они должны строить семью, думать о детях, чтобы те появились на свет в настоящей

## **Жизнь - это замечательный дар**

Отец Ливио: Послушай, Вицка. К сожалению, есть еще одна серьезная проблема, касающаяся молодежи, которая, честно говоря, не знает, зачем живет, не видит смысла и ощущает огромную пустоту в душе.

Вицка: Жизнь - это бесценный дар. Это Бог дал жизнь каждому из нас. Если я родилась, значит, была какая-то причина, что так случилось. Если ты появился на свет, значит, был тому повод. И это касается каждого существа. Нет людей ненужных! Это мы сами приводим себя к гибели, но у Бога есть план о каждом из нас. Хотела бы обратиться ко всем, кто не видит смысла жизни. А может быть, вы ни разу не приложили усилия, чтобы жить? Не посвящали себя другим, были бесполезны, только и ждали внимания к себе других? Мне случается разговаривать с молодежью. И вот однажды пришла какая-то шестнадцатилетняя девушка и говорит: «Вицка, я устала от жизни и хочу умереть». «Как это? - ответила я. - Ты хочешь умереть, когда тебе 16 лет, когда только начала жить? Ты не представляешь даже, как прекрасна жизнь, какой это величайший дар!»

## **Темнота дискотек**

Отец Ливио: В своих посланиях Божья Матерь говорит о красоте и осмысленности жизни, когда проходишь ее с Богом.

Вицка: То, что сказала Божья Матерь, я повторяю по собственному примеру: жизнь красивая-прекрасивая! Это воистину величайший Божий дар! Но мы должны сделать Бога основой нашей жизни, и через Него упорядочить и организовать нашу жизнь для достижения конкретных целей.

Но как разглядит красоту жизни молодой человек, который вечером отправляется на дискотеку и там остается до рассвета? Вернувшись домой, он спит до вечера, чтобы потом снова пойти на дискотеку. Парень или девушка растратывает свою жизнь ради этой отупляющей музыки и наркотиков, которые не позволяют увидеть действительную красоту вещей. Ничего удивительного, когда после этого человек утверждает, что жизнь отвратительна.

## **Реализуйся в любви!**

Отец Ливио: Задам тебе несколько провокационный вопрос. Чему, в конечном счете, служит жизнь? Зачем мы существуем на этом свете? Чтобы ты ответила на такой вопрос молодым?

Вицка: Чтобы понять ценность жизни, нужно обратиться к Богу. И нам станет ясно то, о чем я уже сказала, что каждый из нас должен выполнить свою задачу. Бог дал жизнь тебе и мне и всем нам для того, чтобы мы выполняли Его план, который Он подготовил

для каждого из нас. Для начала мы должны постараться хорошо жить каждый свой день. А затем, чтобы твоя жизнь не была бесполезной, приглядись, кто нуждается в твоей помощи. Начни помогать, не скучись на улыбку, поболтай немного. Сходи проведать больного или отправься туда, где ты мог бы пригодиться. Тогда почувствуешь, насколько ценна твоя жизнь!

Мы должны стараться любить, и беря на себя труд любви, мы лучше узнаем самих себя. Пока не обращаем внимания на ближнего, мы не представляем, насколько мы способны любить и сколько готовы сделать для других.

Кто-то говорит, что никогда не испытывал любви, что даже не знает, что это такое. Но когда начинает любить, переживать, тогда любовь становится бесконечной радостью. Поэтому Богородица и сказала, что здесь, на земле, мы прохожие, но жизнь длится вечно.

Отец Ливио: Несомненно, чтобы ощущать ценность жизни, нужно уметь смотреть в вечность. Иначе ничто нас не будет устраивать. Меня, однако, беспокоит, что многие молодые живут в страхе и боятся будущего. Я бы даже сказал о, своего рода, психической блокаде, которая не позволяет им принимать долгосрочных решений, брать на себя какие-либо обязанности.

Вицка: Да, согласна. Но откуда эти опасения? Причину следует искать в том, что люди боятся вещей еще более отдаленных, которые, может быть, никогда не случатся. Божья Матерь, наоборот, призывает не беспокоиться о завтрашнем дне. Она приглашает нас всегда сосредотачиваться на том, что нужно сделать сегодня, минута за минутой.

## **О конце света**

Вицка: Многие ждут скорого конца света или каких-то глобальных катастроф. Порой кто-то приходит ко мне и говорит: «Вицка, будет три дня темноты, а потом в 2000 году наступит конец света». «А кто это сказал? – спрашиваю я. – Божья Матерь? Где? Здесь? Впервые слышу!» Не слушайте этого, это неправда! Богородица никогда не обращается к нам с тем, чтобы напугать. Она всегда разговаривает так, чтобы дать нам надежду. Что будет дальше, знает только Бог, мы не должны бояться будущего. Все эти разговоры вносят смятение, а молодежь не представляет, что им с этим делать.

Тот молодой человек, который старательно проживает день за днем и шаг за шагом идет вперед, не даст себя запугать. Госпа объясняет нам, что страх никогда не происходит от Бога, но всегда с противоположной стороны. Когда мы радостны и спокойны, тут уж сразу понятно, что это идет от Бога. Но когда нам что-то мешает, когда носим в себе злость или страх – ясное дело, это идет от демона. Поэтому, родные, если чувствуете покой, принимайте его всем сердцем и двигайтесь дальше, но если появляются опасения, то это сигнал от Бога, что вам нужно позаботиться о том, чтобы вернуться на безопасный путь и реализовать то, что вы уже начали.

**Она всегда рядом**

Отец Ливио: Мы не должны забывать, что мы не одни на жизненном пути, что Богородица с нами и охраняет нас.

Вицка: Да, отец, Она всегда нас охраняет, но и Ей не удастся нас уберечь, если мы этого не захотим. Если я хочу, чтобы Госпа меня берегла, то верю, что Она всегда рядом. А если кто-нибудь в это не верит и не доверяется Ей, как же Она ему поможет? Она всегда близко, но только от нас зависит, попросим ли мы у Нее помощи. С благодатью нельзя шутить.

**Выбрать свой путь**

Отец Ливио: Теперь я хотел бы затронуть очень важную для нашей молодежи проблему. Мне часто случается беседовать со многими молодыми людьми, в том числе, с участниками молодежной катехизации Радио Мария, которые не могут определить свое жизненное призвание – чего от них хочет Бог, и чем они должны в жизни заняться. Им трудно распознать путь, на который их призывает Бог.

Вицка: Когда кто-то молится о том, чтобы понять свое призвание, а при этом в голове прокручивает самые различные мысли, планы, желания и так далее, то он никогда не поймет, к чему на самом деле призван. Когда мы молимся, нужно очистить свое сердце и отдать его Богу, говоря: «Вот я, делай, что хочешь и скажи мне в сердце, что я должен делать». Если я спрашиваю серьезно, Он мне ответит. Наверняка покажет что делать: выбрать ли путь супружества или монашество, или священство, или что-то другое.

Зачастую мы молимся об этом даре, но одновременно думаем о чем-то другом, и тогда ответ не приходит. Но если я всерьез озабочен своим призванием, следует отложить в сторону все посторонние мысли. Если я молюсь о том, чтобы найти свое призвание, а у самой есть жених, то конечно ответа не дождусь, потому что не имею согласия внутри себя. Прося Бога, чтобы просветил, нужно быть готовым на то, чтобы то или другое пришлось оставить.

Сказала и еще раз повторю: если кто-то просит у Богородицы ответа о своем жизненном призвании, то Она ответит прямо в его сердце, какой ему идти дорогой. Она всегда готова дать нам ответ, но мы должны подготовить для Нее место, освободиться от всех других голосов, чтобы слышать Ее голос.

**Голос Бога**

Отец Ливио: Услышать сердцем призыв Бога – это не так-то просто. Без готовности к полному самоотречению очень легко ошибиться, перепутать наши желания с голосом Бога. Как мы можем быть уверены, что это действительно Божья Матерь, и действительно Бог указывает нам путь?

Вицка: Мы можем быть уверены настолько, насколько искренне просим об этом Бога. Когда молишься к Нему, говоря: «Освободи меня, Боже, от всех моих мыслей, от всего, что тревожит мое сердце, ибо хочу слышать Твой голос», тогда Бог отвечает. Сам увидишь, что Его голос сильнее всех других. Его голос тебя разбудит!

Так часто бывает, что ждем ответа, а сами теряем терпение, потому что хотим иметь ответ сию минуту. Молимся пять дней подряд, шесть дней.... А поскольку ответа нет, на седьмой день перестаем молиться. И тут ошибка, потому что когда молимся, нужно уметь ждать Бога с большим смирением. Он велит нам ждать, чтобы испытать нас, но потом даст ответы на все вопросы.

Мы должны быть терпеливы и неустанно просить ответа. Мы должны также молиться правильно, сказать Богу: «Вот я. Хочу выслушать все, что Ты скажешь. Я готов». Бог всегда пребывает в сердце, которое проявляет такую готовность. Мы же чаще всего желаем, чтобы Бог ответил нам немедленно, а потом, после Его прихода, ведем себя так, будто Он нам ничего не сказал. Вот так позволяем себе шутить с Богом. Но если я прошу всем сердцем, ответ в свое время придет в самое сердце.

### **Бог требует слишком много?**

Отец Ливио: Все же я заметил, да и ты наверно тоже заметила, что у молодых есть страх иного рода. Многие из них боятся идти за голосом Бога, опасаясь, что Он потребует от них чего-то такого, что выше их сил.

Вицка: К сожалению, так говорят не только молодые. Приведу здесь такой пример. Как-то приехала сюда большая группа итальянцев. Я как обычно начала с молитвы, а потом стала рассказывать о посланиях Богородицы. Когда пришло время вопросов, один довольно молодой священник поднял руку и сказал: «Вицка, по-моему, Божья Матерь требует от нас слишком много». А я ему ответила: «Отец, все, о чем нас просит Госпа, - это вещи легкие, тем более что то же самое нам рекомендует Церковь. Мария сказала мне, что пришла не за тем, чтобы сказать что-то новое, а затем, чтобы пробудить нашу веру. Все, к чему призывает нас Богородица, в Церкви уже существует. Только нужно начать этим жить». Но священника я так до конца и не убедила. Он считал, что в большом приходе невозможно выкроить время на проведение трех частей Розария, как просит об этом Госпа. Я ответила, что это только совет Богородицы, и если он хочет - пусть примет, а если нет - то не должен. И с тем он уехал. Через месяц возвращается и говорит: «Вицка, я начал ежедневно чуть больше молиться и понял, что все возможно. В тот раз, когда приезжал, я не был готов принять советы Божьей Матери, мне показалось, что это слишком трудно. Но теперь мне удается понемногу реализовывать в жизни все, о чем Она просит».

Что касается молодых, то хочу сказать, что у многих из них сегодня в головах столько иных вещей, что им кажется ужасно трудно пойти за Богом. Но если молодой человек приведет в порядок свою жизнь и больше времени уделит Богу, то все изменится. Можно таким путем весь мир изменить.

Отец Ливио: Стало быть, пойти за Иисусом вовсе не трудно?

Вицка: Это трудно тому, кто никогда не пробовал и ничего для этого не делал. Именно такие говорят, что трудно. А кто попытался и постарался идти за Богом, у тех нет проблем, им легко.

## Госпа выбрала шестерых.

Отец Ливио: Поскольку говорим о том, как Божья Матерь беспокоится о молодежи, позволь мне сконцентрировать внимание на одном моменте. Как правило, для Своих явлений Богородица выбирает детей. Так было и в Лурде, и в Ля Саллет, и в Фатиме, и в Банно, и в других местах. В то же время в Меджугорье Она выбрала шестерых подростков, в основном, 15-16 лет, когда вы как раз вступали в такой чувствительный и трудный возраст. Может, самим этим выбором Госпа хотела показать, как Она заботится о современной молодежи, которая, как Сама Она говорит, находится в крайне тяжелой ситуации.

Вицка: Матерь Божья знает, чем Она руководствовалась в этом выборе. Я не знаю. Иакову тогда было всего десять лет. Я однако верю, что Богородица, делает выбор согласно с собственными потребностями. Однажды мы спросили Марию, почему Она выбрала именно нас. А Она ответила, что такова была воля Бога. Бог так решил, а Она - Раба Господня и делает то, чего хочет Бог. В других случаях, когда мы просили Ее о ком-то, Она отвечала, что может дать нам только те благодати, которые получила от Бога. Таким образом, Она посредничает между нами и Богом, как огниво, соединяющее нас с огнем.

## Нет большей радости

Отец Ливио: Один из самых жизнеутверждающих моментов, который наблюдаю в вас, визионерах, это то, что уже больше семнадцати лет вы отдаете свое время Божьей Матери. Кроме приема паломников вы открыты для каждого встречного, каждый день вы видите Богородицу, и с этим неизменно связана молитва. А ведь многие молодые люди сегодня ищут свободы, не хотят, чтобы их что-то связывало. Многие в открытую говорят: «Это моя жизнь и я сам ею распоряжаюсь». Вы же совсем наоборот - живете в постоянной готовности отдать свое время и жизнь Божьей Матери. Чего стоит для вас такое самопожертвование? И есть ли что-то, что делаете с удовольствием?

Вицка: Я бы скорей сказала, что день мой слишком короток, чтобы служить Богородице. Сюда приезжает много паломников, есть много дел. Меня приглашают то туда, то сюда. Приходит вечер, я говорю Богу: «Может, сегодня я сделала не так много. Могла ли сделать больше?». В течение дня стараюсь служить как можно лучше, иногда и ночью бываю нужна людям, а перед сном, когда делаю испытание совести, спрашиваю себя, а не могла ли я сделать больше? И каждый раз приходит мысль, что да, могла бы.

Но я должна сказать, что нет большей радости, чем нести послания и делать то, о чем меня просит Бог. Я этого не могу передать ни словами, ни образами. Ничего нет прекрасней, чем помогать другим, подать нуждающимся руку, выполнять все, что ждет от тебя Богородица и Сам Бог. Это для меня самое важное в жизни. Помогать людям - огромная радость, протянуть руку и сделать это от сердца. Все хотят с тобой поговорить, и ты должен всем передать эту радость. Я всегда говорю, что Божья Матерь дала мне так много, что я обязана ответить на Ее любовь и давать ее другим.

Отец Ливио: А ты довольна своей жизнью?

Вицка: Еще как! Очень довольна! Нет на свете такой радости, которая была бы

Отец Ливио: По тебе видно, что ты довольна. На твоем лице написана улыбка Марии, а еще Богородица в награду за твое служение одолжила тебе свои глаза. Но, когда на тебя смотрят люди, чьи души полны тревоги и сомнений, они могут подумать, что ты - счастливица, ты получила от Бога большую миссию, а они не получили никакого серьезного задания.

Вицка: Да нет же! Каждый из нас имеет миссию, которую должен исполнить. Одни работают, другие учатся, кто-то работает врачом, кто-то еще кем-то - у каждого свое призвание, и к нему надо относиться серьезно. Если кто-то помогает другим, уже одно это - великая миссия.

### **Путешествие на тот свет**

Отец Ливио: Ладно, хватит нам говорить о молодежи. Давай теперь попробуем рассмотреть одно из важнейших посланий Меджугорья, а именно, перейдем к теме вечности. Я не раз говорил на волнах Радио Мария, что за два тысячелетия христианства еще ни разу не случалось, чтобы Богородица забрала с собой в потусторонний мир сразу двоих человек вместе с их телами. Эти двое исчезли из земного мира и были перенесены на тот свет, чтобы увидеть рай, чистилище и ад. Речь идет об исключительном в своем роде событии. Это чрезвычайно важное послание нашим современникам, многие из которых думают, что все кончится вместе со смертью. Расскажи об этом случае поподробней.

Вицка: Это случилось в начале меджугорских явлений, кажется, в конце 1982 года. (Вицка сказала, что ей нужно заглянуть в свою тетрадь, чтобы назвать конкретную дату.) Нам с Иаковом и впрямь повезло, что довелось пережить этот опыт. Благодаря этому, мы можем помогать другим. Богородица никогда не запрещала нам рассказывать о том, что мы там видели. Она сказала нам: «Ступайте оба за мной, вы увидите рай, чистилище и ад, чтобы потом вы могли рассказать об этом другим». Госпа говорит, что здесь, на земле, очень многие люди считают, что со смертью кончается все. «Это большое заблуждение - говорит Божья Матерь. - Здесь вы только прохожие. А за смертью - целая вечность». Богородица забрала нас в потусторонний мир, чтобы мы рассказали другим обо всем, что там увидели.

Отец Ливио: Скажи, где вы находились, и который был час.

Вицка: Когда явилась Божья Матерь, мы были дома у Якова. Было около 15.20. Да, именно 15. 20. Вы ждали появления Госпы?

Вицка: Нет. Мы как раз вернулись с Иаковом из Читлука и пошли к нему домой, а там была его мама. (В настоящее время мамы Иакова уже нет в живых). У Иакова в доме была одна комната и кухня. Мама Иакова пошла приготовить нам что-нибудь, потому что мы потом собирались идти в церковь. Пока ее ждали, мы стали рассматривать альбом с фотографиями. И вдруг у меня на глазах Иаков как-то сполз с дивана на пол, и я поняла, что пришла Богородица. Она сразу же сказала нам: «Вицка, Иаков, идемте со мной посмотреть рай, чистилище и ад». Я решила, ладно, раз так хочет Божья Матерь. А Иаков сказал: «Возьми Вицку, у нее много сестер и братьев. Не забирай меня, потому что я - один в семье». Сказал так, потому что не хотел туда идти.

Отец Ливио: Видимо, решил, что назад оттуда уже не вернется!

Вицка: Да, он думал, что мы отправляемся туда навечно. А я тем временем размышляла: сколько же потребуется на это часов или дней, и куда мы двинемся – вверх или вниз...

Но в одно мгновение Богородица взяла меня за правую руку, Иакова – за левую. И над нами раскрылась крыша дома, чтобы мы могли выйти...

Отец Ливио: Вся крыша раскрылась?

Вицка: Нет, не вся целиком, а лишь та часть, которой хватило бы нам для выхода. Спустя несколько секунд мы уже были в раю. Когда поднимались вверх, мы видели совсем маленькие дома внизу, меньше, чем мы видим с самолета.

Отец Ливио: Значит, когда вас поднимало вверх, ты смотрела вниз, на землю?

Вицка: Да. Мы смотрели вниз.

Отец Ливио: И что там еще видели?

Вицка: Все выглядело таким маленьким, меньше, чем выглядит с высоты самолета. А я между тем думала, кто знает, сколько это может продлиться часов или дней. И увидела огромное пространство...

## Рай

Отец Ливио: Слушай, я где-то читал, не знаю, насколько это правда, что там есть двери, а рядом стоит некто почтенного возраста.

Вицка: Да, да. Есть двери. Деревянные.

Отец Ливио: Большие или маленькие?

Вицка: Большие. Да, большие.

Отец Ливио: Это важно. Это значит, что туда входит много людей. И что, эти двери были открыты или закрыты?

Вицка: Они были закрыты, но Матерь Божья их открыла, и мы вошли.

Отец Ливио: Каким образом Она их открыла?

Вицка: Просто мы подошли, и они открылись.

Отец Ливио: Я, кажется, понял, почему Богородица – это и в самом деле «Дверь Небесная»!

Вицка: Справа от дверей стоял святой Петр.

Отец Ливио: А откуда ты знаешь, что это был именно святой Петр?

Вицка: Я сразу поняла, что это был он. У него был ключ. Он был довольно низкорослый, скорее даже приземистый, с бородой, с густыми волосами. Он ничуть не изменился.

Отец Ливио: Он стоял или сидел?

Вицка: Стоял, стоял, при дверях. Мы, когда вошли, прошли каких-то три-четыре метра. Мы не видели всего рая целиком, но Богородица нам все представила. Мы видели огромное пространство, залитое таким светом, какого на земле не существует. Мы видели каких-то людей, не худых, не толстых – все были одинаковы. Одежда на них была трех цветов: серая, желтая и красная. Все они ходили, пели, молились. Там были еще маленькие ангелочки, которые летали. Божья Матерь сказала нам: «Посмотрите, как довольны и счастливы люди, которые очутились в раю». Эта радость не поддается описанию, на земле такой не существует.

Отец Ливио: Госпа дала вам почувствовать сущность рая, это бесконечное счастье. «В раю пребывает радость», сказала Она в одном из Своих посланий. Затем показала вам совершенных людей, без каких бы то ни было физических недостатков, чтобы мы поняли, что, когда произойдет воскресение мертвых, у нас будут прославленные тела, подобные телу Воскресшего Господа Иисуса. Все же, я хотел бы узнать, что на них было надето? Какие-нибудь туники?

Вицка: Да, туники.

Отец Ливио: Короткие или длинные?

Вицка: Они были длинные, закрывали ступни. Серого, желтого и красного цвета.

Отец Ливио: Как, по-твоему, эти цвета имеют какой-то смысл?

Вицка: Госпа нам этого не объяснила. Когда Она хочет, Она объясняет, но в тот раз Она этого делать не стала.

Отец Ливио: А как выглядят ангелы?

Вицка: Они как маленькие дети.

Отец Ливио: У них есть тела, или только головы, как в искусстве барокко?

Вицка: У них есть тела.

Отец Ливио: И что, они тоже одеты в туники?

Вицка: Да, только в короткие.

Отец Ливио: А из-под них видны ножки?

Вицка: Видны, ведь на них нету длинных одеяний.

Отец Ливио: И у них есть крылышки?

Вицка: Да, они имеют крылья и летают над теми людьми, которые в раю.

Отец Ливио: Как-то Богородица говорила обabortах. Она сказала, что это очень тяжкий грех, и тем, кто его допускает, придется за него ответить. В то же время дети не виноваты, они подобны ангелам в небесах. Не кажется ли тебе, что ангелочки, которых ты видела в раю и есть те не рожденные дети?

Вицка: Божья Матерь не сказала, что эти ангелочки – не рожденные дети. Но сказала, что abort – это смертный грех, и что отвечают за него те, кто его совершает, но не дети.

## Муки чистилища

Отец Ливио: И потом вы отправились в чистилище?

Вицка: Да, потом мы отправились в чистилище.

Отец Ливио: Это было далеко?

Вицка: Нет, чистилище не было далеко.

Отец Ливио: Вас туда провожала Богородица?

Вицка: Да, держа нас за руки.

Отец Ливио: Вы шли или летели по воздуху?

Вицка: Нет, по воздуху мы не летели.

Отец Ливио: Понимаю, Госпа перенесла вас туда, держа за руки.

Вицка: Чистилище – это тоже огромное пространство, только в чистилище никого не видно, только густая пелена, и чувствуется...

Отец Ливио: Что чувствуется?

Вицка: Что люди там страдают. Знаешь, там слышны звуки...

Отец Ливио: Только что сдал в печать книгу «Почему я верю Меджугорью», в которой написал, что в чистилище слышны плач, крики, удары... Это действительно так? Кроме всего мне трудно было найти соответствующие слова в итальянском языке, чтобы передать смысл того, что ты рассказываешь паломникам по-хорватски.

Вицка: Нельзя сказать, что там слышны удары или плач. Там не видно людей, все выглядит иначе, чем в раю.

Отец Ливио: В таком случае, что там слышно?

Вицка: Слышно, что мучаются. Но это мучение иного рода. Слышны людские голоса и какие-то звуки, будто кто-то бьется.

Отец Ливио: Бьются между собой?

Вицка: Слышны такие звуки, но я не могла ничего разглядеть. Очень трудно, отец, объяснить то, чего ты не видел. Одно дело услышать, а другое – увидеть. В раю видно, как там ходят, поют, молятся, поэтому легко точно описать. А в чистилище видна лишь густая пелена. Находящиеся там люди ждут наших молитв, чтобы как можно скорей перейти в рай.

Отец Ливио: Откуда ты знаешь, что они ждут наших молитв?

Вицка: Госпа нам сказала, что люди в чистилище ждут наших молитв, чтобы как можно быстрей пойти на Небо.

Отец Ливио: Послушай, Вицка, наверно тот свет в раю можно считать присутствием Божиим, в котором пребывают те люди, находящиеся в вечном счастье. Тогда эта пелена в чистилище – что она, по-твоему, означает?

Вицка: Для меня пелена – это, конечно же, знак надежды. Они мучаются, но верят и надеются, что попадут на Небо.

Отец Ливио: Меня потрясает тот факт, что Госпа настаивает, чтобы мы молились о душах в чистилище.

Вицка: Да, Божья Матерь говорит, что они нуждаются в наших молитвах, чтобы поскорей очутиться в раю.

Отец Ливио: Значит, наши молитвы могут сократить их пребывание в чистилище?

Вицка: Да, если мы молимся, то они пойдут в рай быстрее.

## **Адский огонь**

Отец Ливио: Теперь расскажи нам об аде.

Вицка: Сначала мы увидели огромный огонь.

Отец Ливио: Меня интересует одна вещь: было ли там жарко?

Вицка: Да. Мы были довольно близко, и перед нами был огонь.

Отец Ливио: Понятно. К тому же Иисус тоже говорит о «вечном огне».

Вицка: Знаешь. Мы там были с Божьей Матерью. Для нас это было что-то совсем другое. Понимаешь?

Отец Ливио: Да, конечно, конечно! Вы там были только зрителями, а не актерами этой ужасной драмы.

Вицка: Мы видели людей перед тем, как они входили в огонь...

Отец Ливио: Извини, этот огонь был большой или не очень?

Вицка: Огромный. Это был огромный огонь. И мы видели людей, которые перед тем, как войти в огонь выглядели нормально. Но потом, когда они бросились в огонь, они стали превращаться в отвратительных зверей. Там слышны были сплошные ругательства людей, которые кричали и выли.

Отец Ливио: Эта перемена людей в ужасных зверей для меня означает состояние вырождения тех обреченных, которые пылают в огне ненависти к Богу. Можешь еще удовлетворить мое любопытство? У тех жутких существ есть рога?

Вицка: Что ты сказал? Рога?

Отец Ливио: Ну,... такие, как у чертей.

Вицка: Да. Это как, если бы ты видел какого-то человека, например, какую-нибудь блондинку, которая сначала выглядит нормально, а после того как бросится в огонь, выходит из него уже, переменившись в чудовище. Выглядит так, будто никогда не была человеком.

Отец Ливио: Визионерка Мария говорила нам в интервью для Радио Мария, что, когда в момент явления Госпа показала вам ад, (не погружая вас в него), та красивая блондинка, выйдя из огня, имела не только рога, но и хвост. Это правда?

Вицка: Да, действительно.

Отец Ливио: Тот факт, что люди, превратившись в чудовищ, обретают рога и хвосты, для меня означает одно: они уподобились демонам.

Вицка: Да, они вот так превращаются в демонов. И это превращение происходит так быстро! Перед тем, как попасть в огонь, они нормальны, а возвращаются уже преображенными. Матерь Божья сказала нам: «Люди, которые здесь находятся, попали сюда по собственной воле, они стремились оказаться здесь. Сюда попадает тот, кто на земле противится Богу и уже на земле начинает переживать ад, а потом лишь продолжает в нем пребывать».

Отец Ливио: Так объяснила Госпа?

Вицка: Да, так Она сказала.

Отец Ливио: Затем Она продолжала – может, иными словами, но постараюсь выразить мысль – что в ад идут те, кто туда стремится, те, кто борется с Богом до конца.

Вицка: Туда действительно попадают лишь те, кто сам этого хочет. Попадает тот, кто противится Божьей воле. Кто хочет, тот и идет. Бог никого туда не отправляет. Все мы имеем возможность спастись.

Отец Ливио: Бог никого не отправляет в ад – это сказала Богородица, или это твои собственные слова?

Вицка: Бог не посыает туда никого. Божья Матерь сказала, что Бог никому не велит туда идти. Это мы сами туда стремимся по собственному выбору.

Отец Ливио: У меня запечатлелось в глазах, вероятно, прочитал где-то, будто Госпа сказала, что бесполезно молиться за погибшие души в аду.

Вицка: За погибшие - нет смысла. Богородица просила молиться за души в чистилище, а не за те, которые в аду.

Отец Ливио: К тому же те, кто в аду, вовсе не хотят наших молитв.

Вицка: И они не хотят, и пользы никакой бы не было.

## **Радость свидетельства**

Отец Ливио: Хотел бы задать тебе вопрос, касающийся самой тебя. Божья Матерь поручила тебе свидетельствовать обо всем этом перед другими. Чего тебе это стоит? Не стыдишься ли говорить о таких вещах, которые современным людям кажутся не совсем правдоподобными? Даже священники порой обходят тему ада как не касающуюся реальности.

Вицка: Ну что ты! Я очень довольна! Если любишь Богородицу, то все, что Она велит делать, делаешь от всего сердца. Уверяю тебя, я очень довольна, что кто-то может это выслушать, проникнуться этим и переосмыслить. Это большая радость, что нам дана такая возможность слышать эти истины, и что Матерь Божья ради нашего спасения обращается к нам.

## **Трудно ли попасть в рай?**

Отец Ливио: Ты не встретила никого из знакомых ни в раю, ни в аду?

Вицка: Нет, никого.

Отец Ливио: А правда, что когда-то вы видели маму Иванки, умершую за два месяца до начала явлений.

Вицка: Да, однажды, когда мы были все вместе, во время явления Богородица пришла вместе с мамой Иванки.

Отец Ливио: И ты ее тоже видела?

Вицка: Да. Она выглядела как при жизни и была в раю с Божьей Матерью.

Отец Ливио: Говорят, мама Иванки была обычной женщиной как любая мама. Это означает, что попасть в рай не так уж трудно?

Вицка: Нет, не трудно. А кто сказал, что трудно? Достаточно жить нормальной христианской жизнью. Нет нужды делать что-то чрезвычайное.

Отец Ливио: Лучше всего, конечно, было бы миновать чистилище и попасть прямо на Небо. Как думаешь, можно ли без чистилища сразу после смерти попасть в рай?

Вицка: Надо довериться Богу. Никто из нас не может ответить на этот вопрос.

Отец Ливио: Надо начать понемножку отрабатывать здесь, на земле, так мне кажется.

Вицка: Отрабатывать и не только это, а в конце Бог спросит с нас за все.

Отец Ливио: Прошу тебя ответить еще на несколько вопросов, касающихся покаяния, хотя слышу, как люди стучат в двери, а твоя мама уже два раза приходила, чтобы тебя позвать.

Вицка: Все нормально, спрашивай.

Отец Ливио: Как ты знаешь, Госпа несколько раз приглашала нас идти путем святости. Некоторые даже боятся такого ответственного задания. По-твоему, трудно стать святым? Что надо делать, чтобы им стать?

Вицка: Нет, на самом деле это вовсе не трудно. Сегодня, когда Богородица призывает нас стать святыми, решиться идти по пути святости, многие люди задумываются: «Как это я могу стать святым?». Но Божья Матерь ведь не просит, чтобы мы были святы каким-то совершенно необычайным образом, как, например, святой Антоний. Скорее, Она приглашает нас на путь простоты, чтобы мы пытались жить святостью ежедневно, и к тому же хочет вразумить нас, что святость не бывает без молитвы и добрых дел. Кроме того, Она говорит, что одних лишь добрых поступков не достаточно, нужна молитва. Точно так же не достаточно только молиться, не делая добрых дел. Необходимо и то, и другое. Мы должны испрашивать нашу святость у Бога как дар. Так же, как мы просим о даре веры, нужно просить и о даре святости.

## **Молитва и добрые дела**

Желая продвигаться вперед на пути святости, мы не должны ограничиваться вознесением молитв к Богу в течение всего дня. Кроме этого мы должны прислушиваться к потребностям окружающих, работать... Свою святость нужно добывать всеми способами. Святость возрастает на молитве, но точно также она крепнет, когда мы помогаем другим, через нашу самоотверженность и через наше страдание. Такое поведение ведет к тому, что мы все время движемся вперед и все лучше понимаем, что такое святость.

Отец Ливио: Получается, что святым можно стать, живя совершенно обычной жизнью?

Вицка: Именно, живя обычной жизнью.

Отец Ливио: А мать семейства тоже может стать святой?

Вицка: Ну, конечно! Несмотря на то, что она очень занята в своей семье множеством обязанностей, она все же должна посвятить свою семью Богу и сказать: «Я хочу, чтобы

все вместе, всей нашей семьей, мы возрастили на пути святости». Послания, которые дает Госпа - это и есть путь к святости. Пытаясь ими жить, мы уже на пути к святости.

Отец Ливио: Значит, мы все до одного можем стать святыми, идя по пути, который нам уже так долго указывает Божья Матерь?

Вицка: Все. Все те, кто этого хочет.

## **Обращение длиной в жизнь**

Отец Ливио: Госпа сказала, что важнейшим призывом, который Она дала здесь, в Меджугорье, является обращение. Как, по-твоему, следует понимать эту настойчивую просьбу Царицы Мира об обращении и мире? Когда-то Она даже сказала: «Умоляю вас, обращайтесь!»

Вицка: Когда Божья Матерь призывает нас к обращению, Она имеет ввиду всю нашу жизнь. Иногда мы слышим, как кто-то говорит: «Я обратился». А правильно было бы сказать: «Я начал обращаться». Наше обращение – это задача каждого дня и никто не может сказать, что он уже обратился. Зато каждый день мы должны себе повторять, что мы хотим двигаться дальше в своем обращении. Кроме этого нужно просить Бога дать нам этот дар, чтобы Он дал нам возможность понимать и переживать свое обращение.

Если кто-то хвалится, что он уже обратился, значит, он просто застрял на месте, и обращение для него – пустой звук. Наше обращение – это всегда движение вперед, но многие люди не знают, что нельзя говорить «я обратился», а наоборот, нужно говорить «хочу обратиться» и повторять это всю жизнь изо дня в день.

Отец Ливио: Как тебе кажется, тех, кто находится в состоянии особой благодати, например, священников, монахинь и монахов, людей получивших иные посвящения – их тоже касается призыв Богородицы к обращению?

Вицка: А как же! Вы все, имеющие этот дар, обязаны стать святыми! Когда Госпа говорит, Она обращается ко всем, ждет ответа абсолютно от всех.

## **Благодать креста**

Отец Ливио: Слушай, Вицка. Когда-то в четыре часа утра мы совершали молитву Крестного Пути, поднимаясь на гору Крижевац с тобой, с сестрой Эльвирой и группой парней из ее общины. Это было необычайное событие. С уверенностью могу сказать, что это был, пожалуй, длиннейший Крестный путь в моей жизни, потому что закончился он около полудня. На каждом стоянии ты молилась спонтанной молитвой, и я услышал из твоих уст прекрасное возвзвание, которое звучало примерно так: «Благодарю Тебя, Иисус, ибо крест – это благодать. Благодарю Тебя, Иисус, ибо крест – это радость. Как получилось, что такие чудесные слова выплыли из твоего сердца?

Вицка: Ну, знаешь... Не то, чтобы я сама... Это Божья Матерь так говорит, что, когда Бог посыпает нам страдание или крест, то наверняка это Его дар. Можем только

благодарить Бога и сказать Ему: Благодарю Тебя за этот дар, а если у тебя есть еще какое-нибудь испытание или крест для меня, я готова его принять. Сейчас прошу у Тебя лишь силы и храбрости, чтобы его выдержать». Богородица говорит: «Вы еще не знаете, какую великую ценность имеет у Бога ваше страдание!»

### **Просить исцеления или выдержки?**

Отец Ливио: Теперь мне ясно, откуда взялись те слова, которые ты сказала на Крестном Пути. Но скажи мне еще кое-что. Что лучше для больного: просить для него благодати исцеления или выдержки?

Вицка: Лично я думаю, лучше просить о благодати терпения. Божья Матерь говорит, что хорошо просить у Бога Ее заступничеством различных благодатей, в которых нуждаемся, в том числе, и исцеления. По сути дела у всех нас есть проблемы и трудности. Но мне кажется, Госпа особенно радуется, когда мы молимся в Ее интенциях, Она и так прекрасно знает наши проблемы. Мария говорит, что видит наши сердца и знает обо всем, о чем мы только собираемся Ее просить, и в свое время Она ответит благодатью. Мы должны молиться в Ее интенциях и оставить Ей Самой заступничество за нас перед Богом.

Отец Ливио: Значит, всегда лучше молиться в интенциях Божьей Матери?

Вицка: Да, соединяться с Ее просьбами – это всегда лучше.

Отец Ливио: А не просила ли Госпа когда-нибудь особо помолиться за Римского Папу?

Вицка: Да, иногда Она просит нас о молитве за Святого Отца, он в этом очень нуждается.

Отец Ливио: Мне кажется, Мария как-то по-особому полюбила нынешнего Папу, Она ведь спасла ему жизнь!5

Вицка: Это точно. Матерь Божья любит Папу необыкновенной любовью, и это можно заметить, но как мать Она бесконечно любит и каждого из нас, ведь все мы - Ее дети.

### **Почему так долго?**

Отец Ливио: Мы приближаемся к концу, но я хотел бы еще попросить тебя сказать нам несколько слов о будущем. Прошло уже 17 лет с тех пор, как Богородица стала ежедневно появляться в Меджугорье. Я хотел бы узнать, как ты считаешь, почему Она так долго остается с нами?

Вицка: Как-то мы спросили Божью Матерь, почему Она остается с нами так долго, но Она ответила вопросом: «А что, вам уже надоело?» С тех пор мы ни о чем таком не спрашиваем, пока Она сама нам что-нибудь не скажет.

Отец Ливио: Честно говоря, Госпа много раз объясняла нам повод, из-за которого Она решила быть с нами так долго. Ответ можно найти во многих четверговых посланиях и

тех, которые она дает 25 числа каждого месяца. Как Она говорит, Она поступает так, поскольку хочет поддержать нас во время испытаний; хочет научить нас молитве и направить на путь святости. Она приходит еще и потому, что хочет, чтобы все души спаслись, и чтобы Она могла преподнести их Богу. Мне думается все же, что Ей пришлось долго и терпеливо ждать, прежде чем Ей удалось собрать хоть немнога плодов Своей работы.

## **Взгляд в будущее**

Отец Ливио: Как ты думаешь, Вицка, за это долгое время, когда нас посещает Божья Матерь, не назревает ли что-то прекрасное?

Вицка: Думаю, да. Богородица твердит, что время, в котором живем, благодатно. Говоря это, Она наверняка знает, что хочет выразить.

Отец Ливио: Скажи, для чего, по-твоему, дано нам это время благодати?

Вицка: Великой благодатью является то, что Мария с нами и ведет нас. Благодаря этому мы чувствуем себя в безопасности, потому что, если с нами Мама, среди нас царит мир, согласие, чувство свободы... Может быть, когда Ее уже с нами не будет... посмотрим! Но сейчас это огромная благодать, что Она среди нас.

## **Паломники - это призванные.**

Отец Ливио: У меня такое впечатление, что здесь, в Меджугорье, Богородица одаривает нас особой благодатью.

Вицка: Так и есть, и это происходит каждый день!

Отец Ливио: Прежде всего, я говорю о благодати обращения, какой я не наблюдал нигде.

Вицка: Наверняка. Госпа призывает людей сюда, в Меджугорье, а затем побуждает их к обращению, стоит открыть Ей свое сердце. Кое-что вам скажу: все, кто сюда приезжает, были сначала позваны, да, именно позваны. Матерь Божья собирает нас, и нет никого, кто попал бы сюда случайно. Это только мы думаем, что это случайно, а на самом деле Мария все уже подготовила и дает нам шанс. А вот как на это ответить - решать нам.

Отец Ливио: Бог создал нас свободными, и никто не может за нас решать. Это одно из глубочайших посланий, идущих с этой благословенной земли. Однако и от нашей молитвы тоже зависит, сколько людей обратится. Возвращаясь к нашей теме, хочу спросить: какими чувствами мы можем руководствоваться, глядя в будущее? Надеждой и радостью?

Вицка: Ясное дело! Мы должны смотреть в будущее с огромной надеждой. Даже в самые трудные времена войны на Балканах Божья Матерь всегда давала нам надежду, и сейчас Она продолжает это делать. С улыбкой на устах, с миром и

## «Люблю вас безгранично!»

Отец Ливио: Благодарю тебя, Вицка, за такое замечательное свидетельство. Ты дала его, сидя спокойно в своем домике в Меджугорье, а слушали тысячи людей в Италии и во всем мире. Может быть, скажешь какое-нибудь специальное приветствие слушателям Радио Мария, особенно молодежи и тем, кто болен?

Вицка: Дорогие юноши и девушки! Хочу сказать вам, что очень вас люблю и специально молюсь Божьей Матери о вас и ваших семьях. Прошу вас, обдумайте слова Богородицы, благодаря им, обязательно мы все станем лучше – и я, и вы. Обещаю, что никогда не перестану за вас молиться.

Надеюсь, вы не устали, слушая меня все это время. Я, как видящая, должна говорить и передавать послания. И я довольна, что выпала возможность сделать это интервью, это для меня большая радость. Скажу вам, что мне всегда радостно, когда возникает возможность приветствовать так много людей, а тем более, людей больных. Молюсь особо за всех, кто страдает, чтобы Бог дал вам силу и смелость нести дар креста, чтобы вы сумели перенести все. Хочу всем сказать, что желаю вам добра, что ношу вас в сердце и молюсь за каждого из вас. Всем слушателям – мой сердечный поцелуй!

Меджугорье, 3 августа 1998,

Время 14.15 – 15.45

- Многовековая католическая традиция молитвы на четках имеет сходство с «Богородичным правилом» св. Серафима Саровского. Полный Розарий включает три круга молитвы на четках. Это 150 «Радуйся, Мария...», это три части размышлений о жизни Иисуса и Марии. С октября 2002 года Папа Иоанн Павел II дополнил этот способ молитвенного созерцания, введя четвертую часть святого Розария – тайны Светлые.

- В своих посланиях Дева Мария подчеркивает, что без наших молитв Она не может сделать ничего. Меджугорское явление напоминает, что все мы – один народ, одна община, состоящая из Церкви, странствующей здесь, на земле, Церкви, страдающей в чистилище и Церкви, ликующей на Небе. Вершина и жемчужина сонма святых Пресвятая Богородица призывает соединить наши молитвы со Своими.

- Эта беседа имела место 3 августа 1998 года. Спустя несколько недель, 12 сентября, у Иакова было последнее ежедневное явление. Богородица открыла ему последнюю десятую тайну и обещала впредь являться к нему 25 декабря в праздник Рождества Христова.

- До дня этой беседы Божья Матерь четыре раза просила Вицку о перерыве в своих явлениях, каждый из которых длился по 40 дней. А в 1998 году таких сорокадневных перерывов было два.

- Речь идет о покушении на Папу Иоанна Павла II в день Бого诞生日 Фатимской 13 мая, когда пуля убийцы необъяснимо сменила траекторию, уже войдя в тело Святого Отца, и он чудом остался жив.